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INDICACIONES
Elegir una de las dos opciones. No deben resolverse cuestiones de opciones diferentes.
CONSTANTES FISICAS

Velocidad de la luz en el vacio €=30108ms! Masa del protén m,.=17 10 kg
Constante de gravitacion universal G =6.7 107! N m? kg2 Masa del electron m_=9.110""kg
Constante de Coulomb k=9010°Nm! C? Carga del proton gp.=161077C
Constante de Planck h=66102*Ts Carga del electron g, =-161017C
Radio de la Tierra R;=6370 km Masa de la Tierra M;=597-10" kg

Nota: estas constantes se facilitan a tilo informative.

OPCION DE EXAMEN N° 1

1. La ecuacion de una onda transversal es, en unidades del S.1.

vixt) =8cos (2n (L — X

YT (n (L 1)

a) [1 puNTO] Amplitud, frecuencia, periodo y longitud de onda.

b) [0,5 punTOS] Daferencia de fase entre dos puntos separados 25 m.

¢) [0,5 PUNTOS] Escribir la ecuacion de onda de la misma amplitud v frecuencia pero que se propague en senti-
do contrario v con la mitad de velocidad.

2. Un haz de luz monocromatica, de longitud de onda en el aire de ,XU =6,0 - 107'm, incide desde el aire, sobre un
vidrio plano de indice 1.5 con un dngulo de incidencia de 30°.
Por el otro lado del vidrio hay agua (indice 1,33). Determinar:
a) [0, 75 punTOs] El angulo de refraccion en el vidrio (entrada desde el aire) y el dngulo de salida por el agua.
b) [0,75 pUNTOS] La longitud de onda de dicho haz en el agua.
¢) [0, 5 PUNTOS] Enuncie las leyes de la reflexién y de la refraccion de la luz.

3. En una muestra radiactiva, transcurridos 30 dias su actividad es una cuarta parte de la que tenia al principio.
a) [ | PUNTO] Determina el valor de la constante de desintegracion y calcula el periodo de semidesintegracion.
b) [0,5 PUNTOS] Si la actividad de la muestra en ese momento vale 6.4-10'* Bq, calcula cudntos atomos
radiactivos habia micialmente.
) [0,5 PUNTOS] Describe brevemente un proceso de desintegracién en el que se emite una particula g (beta).

4. Un satélite de 500 kg se sitia a una altura de 1200 km sobre la superficie de la Tierra. Determinar:
a) [ PUNTO] ;Cuanto ha aumentado la energia potencial gravitatoria del satélite desde la superficie de la tie-
rra? ;Cual seria la energia mecanica en esa orbita?
b) [1 PUNTO] Una vez en orbita jcudl es la energia minima que hay que suministrar al satélite para que escape
de la accion del campo?

5. Dos cargas eléctricas punfuales de valor 3 mC y —3 mC se encuentran situadas en el plano XY, en los puntos
(0.4) v (0,—4) respectivamente, estando las distancias expresadas en m.
a) [ | PUNTO] Caleular y representar graficamente la intensidad de campo en los puntos (0,6) y (6,0).
b) [1 PUNTO] jCual es el trabajo realizado por el campo sobre un proton cuando se desplaza desde el punto
(0.6) hasta el punto (6.0)?



EBAU JUNIO 2018 FISICA OPCION 1

CONSTANTES FISICAS
Velocidad de la luz en el vacio c=3010ms! Masa del proton m,.=1.710 2T kg
Constante de gravitacion universal G=6.710 " Nm?kg? Masa del electron m,_=9.1107"kg
Constante de Coulomb E=9010°Nm’C* Carga del proton 4= 1.6 107 C
Constante de Planck h=6610%]Js Carga del electrén g, =-16101C
Radio de la Tierra Ry =6370 km Masa de la Tierra Mp=3597 10 kg

Nota: estas constantes se facilitan a titulo informativo.

1.- La ecuacidon de una onda transversal es, en unidades del S.I.

(x.t) = 8 2 (t x)
y (x,t) = .cos[n. 0,02—50]

a) (1 p) Amplitud, frecuencia, periodo y longitud de onda.

La ecuacion general de una onda arménica que se desplaza en el sentido positivo del eje OX es:

t x
y(x;t)=A.cos (w.t—k.x + @) =A. cos [Zn. (T_jl)-i_ (po]

Por identificacion de términos:

1
=——= 50Hz; A=50m

1
A=8m; T=002s; f=7 0,02

b) (0.5 p) Diferencia de fase entre dos puntos separados 25 m.

Ap = (100. t— 0,041. x;) — (100m. t+ 0,041. x;) = 0,04w. Ax =0,047. 25 =1 rad

También se puede resolver teniendo en cuenta que dos puntos de la onda separados una distancia
igual a la longitud de onda tienen un desfase entre si de 2n radianes. Por lo tanto:

A Ax _Zn.Ax_Zn.ZS

_=_(p = Ap = 7 =0 = m rad

c) (0,5 p) Escribir la ecuacién de onda de la misma amplitud y frecuencia pero que se propague en
sentido contrario y con la mitad de velocidad.

Si la frecuencia no varia, pero si lo hace la velocidad de propagacion, tiene que variar la longitud

de onda.
P A
Cf 2.f 2.

~
\h
N~

=—=2
2 5m

~.

Ademads, si cambia el sentido de propagacion, cambia el signo de la fase. La nueva ecuacién de

onda sera:
X

y (x,t) = 8. cos [Zn. <m+ﬁ

)] =8. cos (100m. t+0,08m. x)



2.- Un haz de luz monocromdtica, de longitud de onda en el aire Ao = 6,0.107 m, incide desde el aire,
sobre un vidrio plano de indice 1,5 con un dngulo de incidencia de 30°. Por el otro lado del vidrio hay
agua (indice 1,33). Determinar:

a) (0,75 p) El dngulo de refraccidn en el vidrio (entrada desde el aire) y el dngulo de salida por el
agua.

Se produce una doble refraccién.

Aire - Lamina: si aplicamos la ley de Snell de la refraccion

Alre, n = 1

n.seniy=n'.senr; = 1. sen 30°=1,5. senr;

71 = 19,47°

Lﬂuwdtd-w ‘=215 . . P . .
: e Lamina - Liquido: por tratarse de dngulos internos alternos

Ti=10
Agua. n' E 138 n'.sen i =n".sen 7, = 1,5. sen 19,47°=1,33. senr,
T, =22,08°
b) (0,75 p) La longitud de onda de dicho haz en el agua.
c (o
Vaire Vagua / Ngi / Nagua Ngire
faire = fagua = P = 7 = 2 e = 2 = ﬂ'agua = Aaire -
aire agua aire agua nagua

Avidrio = 6.1077 . 133 =4,51.10"7 m = 451 nm

¢) (0,5 p) Enuncie las leyes de reflexién y refraccién de la luz.
Ley de Snell de la reflexion:

e El rayo incidente, la normal y el rayo reflejado estan en el mismo
plano.
e Los dngulos de incidencia y de reflexion son iguales.

Ley de Snell de la refraccion: La relacion entre el seno del dngulo de incidencia y el seno del
dngulo de refraccion es, para dos medios dados, constante e igual a la razon entre las
velocidades v; y v, con que se propaga la luz en ambos medios, verificandose que:

senl v,

= = 0 n,.seni= n,. sentr
sent v,

3.- En una muestra radiactiva, transcurridos 30 dias su actividad es una cuarta parte de la que se tenia
al principio.

a) (1 p) Determina el valor de la constante de desintegracién y calcula el periodo de
semidesintegracién.

A 1
A=A4,. et t T°=Ao.e"1-‘:.> In (Z)=—/1.t
1
In (z —-1,386
A= - —(4) = ———=462.10"% dia 1 =5,35.10"7 s71
t 30
in2 n2

— — — 1 — 6
tl/Z = T—W—ls dlas—1,296.10 S



b) (0,5 p) Si la actividad de la muestra en ese momento vale 6,4.10' Bq, calcula cudntos dtomos
radiactivos habia inicialmente.
4o 14 15
A= > Ag=4.4=4.64.10"=256.10" Bg
A, 2,56.10°

7 = w =4,78. 1021 itomos

AO = /1 No = NO =
c) (0,5 p) Describe brevemente el proceso de desintegracion en el que se emite una particula
B (beta).

La desintegracion beta, emision beta o decaimiento beta es un proceso mediante el cual un
nucleido o niclido inestable emite una particula beta (un electrén o positron) para compensar la
relacion de neutrones y protones del nicleo atomico.
Cuando esta relacion es inestable, algunos neutrones se convierten en protones. Como resultado
de esta mutacion, cada neutrén emite una particula beta y un antineutrino electrénico o un
neutrino electrénico.

n- pt+e + 70
Segln las reglas de Sody cuando un nicleo emite radiacion beta se convierte en otro niicleo con el
mismo nimero mdsico pero cuyo nimero atomico es una unidad mayor:

72X > 24Y + 3B

4.- Un satélite de 500 kg se sitla a una altura de 1200 km sobre la superficie de la Tierra. Determinar:

a) (1 p) ¢Cudnto ha aumentado la energia potencial gravitatoria del satélite desde la superficie de
la Tierra? ¢Cudl seria la energia mecdnica en esa orbita?

_ _ Mp. m M;.m 1 1
AEp - (Ep)h_ (Ep)superficie = —G. r - —G. RT =G. MT' m. (R—T—;)

AE, = 6,7.10711. 5,97.10%*. 500 . ( )= 4,98.10° J

6,37.106 7,57.106

La energia mecdnica del satélite en su orbita, también conocida como energia de enlace, es la
suma de las energias cinética y potencial que tiene el satélite en su érbita.

2

1 —GMTm 1 GMT —GMTm 1 MT.m
Em=EC+Ep=E.m.(v0)Z+[f]=E.m. +[f]=—56 r
e - 1 6.7 10-11 5,97.102*. 500 _ 1 32,1010
mT ' 7,57.106 7% J

b) (1 p) Una vez en érbita, ¢Cudl es la energia minima que hay que suministrar al satélite para que
escape de la accién del campo?

Cuando un objeto escapa de la atraccion gravitatoria terrestre su energia mecdnica es cero o
positiva.
Ecnigce + W =0

De modo que la minima energia necesaria para llevar el satélite desde su érbita hasta un punto
donde dejaria de estar bajo la influencia gravitatoria de la Tierra, seria igual a la energia de
enlace del satélite cambiada de signo.

W = —Eeniace = 1,32. 1010 J


http://es.wikipedia.org/wiki/Nucleido

5.- Dos cargas eléctricas puntuales de valor 3 mCy -3 mC se encuentran situadas en el plano XY, en los
puntos (0; 4) y (O; -4), respectivamente, estando las distancias expresadas en m.

a) (1 p) Calcular y representar graficamente la intensidad de campo en (0; 6) y (6; O).

Y
EA,C
C(O, 6) . )"A'(::Z m
EB,C
— rB,C = 10 m
A0 4) @ 4= +3mE
(EB";)x\ U. C O?ﬁ X Tap=Tgp=T= 4>+ 62 = V52 m
S e AD x
., a . 4
Epp : _Eup a= B =arctg (E) =33,7°
BO: -4)g " (EB,D),', (EA.D)y
qp = -3 mcC
Punto C
= = = qa o qs S 1 1 S
EC=EA,C+EB,D=K-—2-(])+ K.—Z.(—])=K.q.< 7= 2)]
(TA,C) (rB,C) (rA,C) (rB,C)
E;=9.10°. 3.1073 (L— i) j=6,48.10°] N/C
I . . . . (2)2 (10)2 y .
Punto D

En el punto D se da una situacion de simetria, ya que al ser g4 = qg (en médulo) y rap = rgp, el
modulo del campo eléctrico creado por ambas cargas es igual, por lo que al hacer la
descomposicion del vector las componentes horizontales se anulan entre si (vectores iguales de
sentido contrario) y el campo total es la suma de las dos componentes verticales, que también son
iguales.

Ep=Eup+ Egp=2. (Eap). = 2. K.—A_ cosa j= —2.9.10° 3107 en33 7 j
p=Eap Bp = 4. \Fap), = - .(r )2 . = - 9. (\/5_2)2 . )
AC

Ep,=-5,76.105 j N/C

b) (1 p) ¢Cudl es el trabajo realizado por el campo sobre un protén cuando se desplaza desde el
punto (O; 6) hasta el punto (6; 0)?

Calculamos el potencial gravitatorio en ambos puntos:

qa qs 1 1 1 -1
Ve=VV Vege=K.|—+—)=K.q. | —+—)=9.10°. 3.10_3.(— —)=1,08.107V
¢ act Vec (rA,C * rB,C) q (TA,C * rB,C) 2 * 10

Tap TeD r

(Weop)retscirica = q'- Ve —Vp) = 1,6. 10719, (1,08. 107 - 0) = 1,728. 10712 J

Proceso espontdneo. El trabajo realizado por la fuerza eléctrica para trasladar la carga supone
una disminucion de la energia potencial electrostatica de ésta. El resultado es logico ya que
estamos alejando una carga positiva (el proton) de otra carga positiva y la estamos acercando a la
carga positiva.



OPCION DE EXAMEN N° 2

1. Una onda transversal de amplitud 0.8 m, frecuencia de 250 Hz y velocidad de propagacion de 150 my/s, se pro-
paga hacia valores positivos de x. Determina:

a) Escribe la ecuacién de la onda [0, /5 PUNTOS], si en el instante inicial (0, 0) = 0.2 m, determina la fase ini-
cial [0, 25 puUNTOS].

b) [1 PUNTCO] ;A qué distancia se encuentran dos puntos consecutivos que vibran con una diferencia de fase
de 60 °?

2. S1 tenemos una lente convergente de 20 dioptrias.

a) [0,5 puntos] ;Con qué tamaiio se veria un objeto de 2 mm de altura si la lente se pone a 3 4 cm de distancia?
b) [0,5 PUNTOS] Caracteristicas de la imagen.

) [1 PUNTO] Realiza el diagrama de rayos cualitativo correspondiente.

3. El trabajo de extraccién para el aluminio es de 4,2 eV (6.72 - 10719 J). Si se ilumina una superficie de este
material con radiacion de 15 - 10~°m. Determina:

a) [0,5 punTOs] La longitud de onda umbral para el aluminio.
b)[ 1 PUNTC] La energia cinética maxima de los electrones emitidos.
) [0,5 purTOs] Enuncia la explicacion cuantica postulada por Einstein.

4. Cuatro masas idénticas de 3 kg cada una estan situadas sobre los vértices de un cuadrado de 1 m de lado.
a)[ 1 PUNTC] Caleula la fuerza gravitatoria que se ejerce sobre la que se halla en el vértice inferior derecho y
represéntalo.

b) [ 1 PUNTO] El potencial gravitatorio que hay en ese vértice debido a las ofras tres masas.

5. Una bobina de 200 espiras circulares de 3 em de radio se halla inmersa en un campo magnético uniforme

B=0,1T en la direccion del eje de la bobina. Determina la fe.m media inducida en el cireuito y el sentido de
la corriente inducida s1 en un mtervalo de tiempo ¢ = 0,05 s:

a) [0,75 punTOS] El campo magnético se anula.
b) [0,75 pUNTOS] El campo mvierte su sentido.
) [0,5 puNTOS] Enuncia la ley de Lenz.



EBAU JUNIO 2018 FISICA OPCION 2

CONSTANTES FISICAS
Velocidad de la luz en el vacio c=3010ms! Masa del proton m,.=1.710 2T kg
Constante de gravitacion universal G=6.710 " Nm?kg? Masa del electron m,_=9.1107"kg
Constante de Coulomb E=9010°Nm’C* Carga del proton 4= 1.6 107 C
Constante de Planck h=6610%]Js Carga del electrén g, =-16101C
Radio de la Tierra Ry =6370 km Masa de la Tierra Mp=3597 10 kg

Nota: estas constantes se facilitan a titulo informativo.

1.- Una onda transversal de amplitud 0,8 m, frecuencia de 250 Hz y velocidad de propagacion de
150 m/s, se propaga hacia valores positivos de x. Determina:

a) Escribe la ecuacion de la onda (0,75 p), si en el instante inicial y (0;0) = 0,2 m, determina la
fase inicial (0,25 p).

La ecuacion general de una onda arménica que se desplaza en el sentido positivo del eje X:
2w
y(x;t)=A.sen (w.t—k.x + @y =A. sen (an. t— 7 x+ (p(,)

Por el enunciado sabemos:

=250 Hz; A=0,8 m; /1—1]—150—06
f_ zZ, - Y m; _f_250_ ) m

Por lo tanto:

2w 10
y(x;t)=0,8. sen (211:. 250. t — 06.x+ (p0>= 0,8. sen (50011'. t — T.x+ (po) (m; s)

)

Para establecer el valor de ¢,, sabemos:

0,253 rad
yx=0;t=0)=0,2 = 02=0,8.sen(p,) = sen(py) =025 = (p(,:{
2,9 rad

Como no tenemos datos acerca de la velocidad, no podemos discriminar entre ambos valores de la
fase inicial, de modo que si fomamos arbitrariamente el valor ¢, = 0,253 rad, la ecuacion de la
onda es:

10
y (x;t)0,8. sen (5001:. t — 3 x + 0,253) (m; s)

b) (1 p) ¢A qué distancia se encuentran dos puntos consecutivos que vibran con una diferencia de

fase de 60°?
10w 10w 10w
Ap = (5001r. t— —. x2>— (50011. t— —. x1> =——. Ax
3 3 3
Ap /3
AX= Tor =~ Tor ~ 01 ™
3 3

También se puede resolver teniendo en cuenta que dos puntos de la onda separados una distancia
igual a la longitud de onda tienen un desfase entre si de 2r radianes. Por lo tanto:

A Ax 1.Ap 06.T
—= = = A= ¢ _ /3

2w A@ 21 21 =01m




2.- Si tenemos una lente convergente de 20 dioptrias.

a) (1 p) ¢<Con qué tamafio se veria un objeto de 2 mm de altura si la lente se pone a 3,4 cm de
distancia?

Calculamos la distancia focal imagen de la lente:

1 1 1
P=—- = f/=—=—=005m=5cm

f' P~ 20
Aplicando la ecuacion fundamental de las lentes delgadas:
1 1 1 1 1 1 10 625
s s f = 3 -3,4 5 = 5= ’ cm

Para una lente delgada, el aumento lateral es:

! 4

M_y_s L s’ _ (—10,625)_625
L_y_s :>y—y.s—. 3.4 =6, mm

b) (0,5 p) Caracteristicas de la imagen.

La imagen es virtual (s' < 0), derecha y de mayor tamafio que el objeto. Al estar situado el
objeto entre el foco objeto y la lente convergente, esta actia como lupa.

c) (0,5 p) Realiza el trazado de rayos cualitativo correspondiente.

_ Unrayo paralelo al eje Gptico... ... se refracta pasando por el foco imagen

ﬁﬁ‘rag(g dirigido al centro de la lente... ... no se desvia

S

v

La interseccién de la prolongacién de los rayos dard la position de la imagen

3.- El trabajo de extraccién del aluminio es de 4,2 eV (6,72.10™ 7). Si se ilumina un superficie de este
material con radiacién de 15.10° m. Determina:

a) (0,5 p) Lalongitud de onda umbral para el aluminio.

El trabajo de extraccion, Wy, se corresponde con la energia minima necesaria para arrancar el
electron. Si la energia del foton incidente es mayor que el trabajo de extraccion, el electron
escapa del metal con una determinada energia cinética. Este trabajo de extraccion se
corresponde con una frecuencia minima de la radiacion (frecuencia umbral) o una longitud de onda
maxima (longitud de onda umbral) necesaria para que se produzca el efecto fotoeléctrico.

Weo—h e © o _h.c_66103 3.10°
o=h-fo=h. 7= = h=p= 10

=2,95.10"7 m =295 nm
b) (1 p) La energia cinética mdxima de los electrones emitidos.
Si aplicamos la ecuacion de Einstein del efecto fotoeléctrico:

Efotén incidente = Wo + (EC,méx)

Ecoms =FE¢ 00 - - 74
electron emitido = ( C'max)electrénemitido fotéon incidente 0

3.108
" 15.107°

(Ecmax) h. 5) — W, = (6, 6.10734

electrén emitido ( A

)— 6,72.1071° = 1,253.10717 J



¢) (0,5 p) Enuncia la explicacién cudntica postulada por Einstein.

Segln Einstein el efecto fotoeléctrico puede explicarse de la siguiente forma:

@)

La luz incidente esta formada por un conjunto de particulas, denominadas fotones, sin
masa y sin carga eléctrica, que transportan una energia E = h. f , conforme a la hipétesis
de Planck.
Toda la energia de un foton se transmite a un electron del metal, y cuando este salta de
la superficie posee una energia cinética.
Un electron necesita una energia minima para escapar de la superficie del metal. Esta
energia minima recibe el nombre de trabajo de extraccion o funcion trabajo (W.).
Si la energia del foton incidente es menor que el trabajo de extraccion, no se produce
efecto fotoeléctrico.
Si la energia del foton es igual al trabajo de extraccion, estamos ante la frecuencia
umbral, cumpliéndose: W, =h. f,. El trabajo de extraccion, y la frecuencia umbral, son
distintos para cada metal.
Si la energia del foton incidente es mayor que el trabajo de extraccion, el electron escapa
del metal con una determinada velocidad, es decir, con una determinada energia cinética,
cumpliéndose:

Efotén incidente = We + E¢imax

Al aumentar la intensidad de la radiacion aumenta el nimero de fotones que llega a la

superficie, de modo que si estos tienen energia suficiente, aumenta la intensidad de la
corriente fotoeléctrica.

4.- Cuatro masas idénticas de 3 kg cada una estdn situadas sobre los vértices de un cuadrado de 1 m de

lado.

a) (1 p) Calcula la fuerza gravitatoria que se ejerce sobre la que se halla en el vértice inferior

derecho y represéntalo.

Calculo cada una de las tres fuerzas por separado y luego

®om hago la suma vectorial.
- m.m 32 .
Fpp= G. . ()= —6,7.10711 . T = -6,03.1071° 7 N
(rap)
- m.m 1 3. 10 -
Fpc=G. 5. () =6,7.10 -7 J=603107° N
(ren)

FD,B = G

X

2

m.m
—— . (—cos45° I +sen45° j) = 6,7.107'1.

. (rep) (‘/7)2 .

(—cos45° [+ sen 45° J)

Fpp=(-2,12.10"1° 7+ 2,12.10°°j) N

Fp=Fps+ Fpg+ Fpc= (-8,15.1071° { + 8,15.1071° j) N

b) (1 p) El potencial gravitatorio que hay en ese vértice debido a las otras tres masas.

14 Vpa+ V +V ( G m )+ ( G m )+ ( G m > G < 1 + 1 + 1 )
= =(-6G6. — -G. — -6G.—|=—-6.m. |—+ —+ —
P b4 DB be Tpa Tpp Tpc pa Tpe Tpc

Vp=-67.10"11.3 (1+ 24 1):—5 44.107'° J/kg
D e 33T G 44,



5.- Una bobina de 200 espiras circulares de 3 c¢cm de radio se halla inmersa en un campo magnético
uniforme B = 0,1 T en la direccién del eje de la bobina. Determina la f.e.m. media inducida en el circuito
y el sentido de la corriente inducida si en un intervalo de tiempo t = 0,05 s:

a) (0,75 p) El campo magnético se anula.

Inicialmente el campo magnético es perpendicular al eje de la espira, por lo que el flujo es
madximo, ya que los vectores campo y superficie forman un dngulo de 0°:

$pp=B.S=B.m. R>=0,1.m. (3.1072)2=2,83.10"* Wb

Posteriormente, al anularse el campo, el flujo se hace nulo. De modo que la f.e.m. media inducida
es:

. % 200 ©-283107)_ 12y
Fma = T 7e T ' 0,05 -
Como ha disminuido el flujo que atraviesa la bobina, de acuerdo a la B
ley de Lenz la corriente inducida circulard en la bobina en el sentido inducido
Flujo disminuye

que haga aumentar el flujo, creando un campo magnético en el
mismo sentido del campo original, es decir en sentido horario si
miramos en el sentido del campo original.

b) (0,75 p) El campo invierte su sentido.

Al invertir el campo su sentido, varia el dngulo entre los vectores intensidad de campo vy
superficie, siendo ahora de 180°, por lo que el flujo es igual al inicial pero con signo contrario.

€imna = Al invertir el campo su sentido, varia el dngulo entre los vectores intensidad de campo y
superficie, siendo ahora de 180°, por lo que el flujo es igual al inicial pero con signo contrario.
A (-2,83.10% - 2,83.107%)

€ma= —N. 5 = ~200. 005 =2,264V

Como ha disminuido el flujo que atraviesa la bobina, de acuerdo a la ley de Lenz la corriente
inducida circulard en la bobina en el sentido que haga aumentar el flujo, creando un campo
magnético en el mismo sentido del campo original, es decir en sentido horario si miramos en el
sentido del campo original.

c) (0,5 p) Enuncia la ley de Lenz.

"La corriente se induce en un sentido tal que los efectos que genera tienden a oponerse al cambio
de flujo que la origina.” Es decir si la corriente se crea por un aumento de flujo el sentido de la
corriente inducida es aquel que hace disminuir el flujo al crear un campo magnético de sentido
contrario al original, y si se crea por una disminucion de flujo el sentido de la corriente inducida
es aquel que hace aumentar el flujo al crear un campo magnético del mismo sentido del original.

B

inducido
Flujo disminuye

oyl

Flujo aumenta

=

B,

inducido
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